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Din nou problema APEI
Cine va da so co tea lă ?

Lupte grele în Arabia Saudită 
între trupele irakiene şi cele aliate

Nu cred cS ml-ar fi venit 
în gînd această întrebare da­
că n-aş fi mer-, la întreprin­
derea de Tricotaje (fosta 
„Drapelul roşu“), unde d-1 
director Sirbu Nicolae nu a 
putut să-mi dea un răspuns 
clar la întrebarea: cînd aţi 
participat ultima dată la o 
şedinţă de comandament pe 
problema APEI la Primărie 
sau Prefectură? Aşa stînd lu­
crurile, nu te poţi dumiri da­
că. la ora actuală, în plină 
criză de apă, cei care au obli­
gaţia morală şi materială a 
bunei gospodăriri a oraşului 
s ír t conştienţi de efectele de­
zastruoase pe oare le poate 
avea o lipsă prelungită de a- 
pă în consumul casnic, in 
primul rînd. Să mă ierte 
domniile lor, dar sintern în 
situaţia în care s-ar impune 
fiotărîri radicale, pînă la o- 
prirea unor procese tehnolo­
gice, cu plata diminuată a 
personalului muncitor, con­
form legilor în vigoare, numai 
să se poată omul spăla şi în­
treţine curăţenia acrolo unde 
locuieşte. Declanşarea unei

molime în aglomeraţiile din 
cartierele de blocuri ar avea 
efectul bombei cu neutroni.

La întreprinderea de Trico­
taje se consumă numai apă 
din reţeaua de apă 
potabilă a oraşului. Es­
te adevărat, consumul es­
te mult diminuat prin în­
chiderea robinetului principal 
ou 90 la sută din cursa ma­
ximă. Dar puţul forat în in­
cinta întreprinderii nu este 
folosit pe motiv că apar in­
filtraţii de la canalizare. Mo­
tive sínt totdeauna, mai a- 
les acolo unde soluţiile teh­
nice rămîn doar pe hîrtie. La 
fel se întîmplă în secţia de 
vopsitor ie, o adevărată saună 
scandinavă de mari proporţii, 
unde aburii ce ar putea în­
călzi un bloc se pierd în 
aer şi la finisaj, unde în a- 
numite situaţii, atmosfera es­
te atît de poluată încît oame­
nii de ai-ci sínt numiţi „cei 
cu o jumătate din plămini“.

Ce valoare mai are Decizia

(continuare în pag a Ill-a) 
Dorin TEODORESCU

•  Riad. Comandantul for­
ţelor americane staţionate in 
zona Golfului, generalul 
Schwarzkopf, a declarat că 
de-a lungul frontierei dintre 
Arabia Saudită şi Kuweit, 
miercuri s-au dat lupte grele. 
Bl a spus că este vorba des­
pre prima bătălie terestră a 
ră. boiului de-lanşată ca ur­
mare a ofensivei lansate de 
taupe şi tancuri irakiene oare 
au trecut frontiera în cursul 
nopţii de marţi. Irakienii au 
atacat în 4 valuri, dintre care 
3 au fost respinse cu pierderi 
grele pentru agresori. Al pa­
trulea val al ofensivei irakie­
ne a  ajuns pînă în oraşul 
saudit de coastă Gabgi, unde 
miercuri noaptea s-au dat 
lupte intense de stradă. Tan­
curile aliate au luat poziţie 
pentru a împiedica retrage­
rea irakienilor. în acelaşi 
timp, forţe rudi te încercau 
să recucerească oraşul. 12 
puşcaşi marini americani 
şi-au pierdut viaţa în tim­
pul luptei împreună cu un 
număr nespecificat de soldaţi 
saudiţi. Schwarzkopf a spus 
că irakienii au putut ajunge 
în oraşul Gabgi deoarece a- 
oesta fusese abandonat şi nu 
era apărat de un dispozitiv 
militar. EJ a mai afirmat că 
în timpul luptelor, 24 de 
tancuri irakiene şi alte 13 ve­
hicule blindate inamice au 
fost distruse. Comandamentul 
irakian relevă că trupele de 
asalt au pătruns 20 de km pe 
teritoriul saudit. S-a afirmat 
că este vorba de o acţiune ce 
urmăreşte declanşarea ostili­
tăţilor pe teatrul de opera­
ţiuni terestru.

Statele Unite au făcut cu­
noscut că au obţinut supre­
maţia aeriană în războiul 
care îl opune Irakului. Co­
mandantul forţelor aliate din 
regiunea Golfului, a afirmat 
că fiecare avion irakian care 
decolează de pe un aeroport 
militar evită să se angajeze

Generalul Schwair-kopf a 
spus că ziariştii au greşit 
tind au relatat că nu toate 
aeroporturile Irakiene au fost 
distruse de raidurile aliate. 
Bl a precizat că scopul nu 
era distrugerea, ci prevenirea 
utilizării lor de către piloţii 
irakieni. Generalul a mai re­
latat că Irakul a abandonat 
controlul centralizat al for­
ţelor defensive antiaeriene şi 
că sistemele irakiene de pre­
venire radar, nu au funcţio­
nat. El a prezentat corespon­
denţilor de presă noi benzi 
video euprinzînd atacuri ae­
riene asupra unor poduri şi 
a altor obiective.

•  Dahram. Din surse bri­
tanice ale Ministerului Apă­
rării s-a relevat că Irakul a 
creat o nouă maree neagră în 
nordul Golfului Persic. Au­

torităţile irakiene au început 
să pompeze în apele Golfului, 
ţiţei brut de la un terminal 
din sudul Irakului. Pe de al­
tă parte, forţele aeriene ame­
ricane au făcut cunoscut că 
în pofida bombardamentului 
oare a oprit fluxul de petrol 
brut de la un terminal ku- 
weitian, mareea neagră in a- 
pele Golfului continuă să 
crească. Ţiţeiul oare se scurge 
în continuare a Golf provi­
ne de la alte surse din Ku­
weit şi Irak. Fotografiile lua­
te din avion demonstrează că 
o mare parte de ţiţei este a- 
ilimentată de un tanc petro­
lier avariat, ca şi de la al­
te puncte de extragere şi de

(continuare în pag. a Hl-a) 
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P R O T E S T
Alianţa Civică — Filiala Sibiu, protestează cu fermi­

tate faţă de modul în care a fost abordată chestiunea 
responsabilităţilor privind evenimentele sîngeroase din 
decembrie 1989, de către procurorul generai al Româ­
niei, în interviul acordat la Tv. în 28 ian. a,c.

Alianţa Civică — Filiala Sibiu cunoscătoare nemijlo­
cită a gravelor consecinţe ale terorismului în municipiul 
şi judeţul nostru soldate cu aproape 100 de morţi şi su­
te de răniţi nu poate rămîne indiferentă la o asemenea 
atitudine faţă de fapte de o extremă gravitate, a unei 
persoane aflată în fruntea instituţiei a cărei menire este 
aflarea şi apărarea adevărului.

Alianţa Civică — Filiala Sibiu consideră că poziţia 
procurorului general s-a remarcat prin lipsă de respon­
sabilitate, încercare de eludare a esenţei evenimentelor, 
afirmaţii lipsite de sens, precum şi intenţia evidentă de 
a absolvi vinovaţii dc răspundere.

ALIANŢA CIVICĂ — FILIALA SIBIU 
★

Generalul Schwarzkopf în faţa soldaţilor săi

Alianţa Civică — Filiala Sibiu anunţă constituirea 
grupurilor de studiu pe domenii. Grupurile se vor con­
stitui liber, din specialişti voluntari care îşi vor stabili 
structura şi responsabilităţile. Invităm specialiştii, mem­
bri sau simpatizanţi ai A.C. la sediul din Piaţa Mică nr. 
30, după cum urmează: marţi. 5.02., ora 17 — gr. juri­
dic şi drepturile omului; miercuri, 6.02., ora 17 — gr. 
economic (industrie, agricultură, tehnologie, comerţ, ma­
nagement etc.); joi, 07.02., ora 17 — gr. ştiinţă, învăţă- 
mînt, cultură, artă, religie; vineri, 8.02., ora 17 — sociale 
(sănătate, ecologie, probleme de muncă, probleme cetă­
ţeneşti etc.).

COMITETUL COORDONATOR

în luptă şi fuge de aparate­
le aliate. Cel puţin 100 din 
aparatele irakiene, între care 
unele dintre cele mai avan­
sate modele de care dispune 
aviaţia lui Hussein, s-au adă­
postit în Iran. Autorităţile 
de la Teheran au dat asigu­
rări că avioanele sínt reţinute 
pînă la sfîrşitul războiului.

A N U N Ţ  IM PO R T A N Tf
I.L.P.P. „PECO“ Sibiu informează posesorii de autovehicule proprietate particulară:

1. Eliberarea tichetelor 
pentru lunile: februarie, mar­
tie. aprilie se face după cum 
Urmează:

— Grupa „1 SB" la staţia 
PECO nr. 1 — Şos. V. Miiea;

— Grupa „2 SB“ la staţia 
PECO nr. 2 — Calea Media­
şului;

— Grupa „3 SB“ la . staţia 
PECO nr. 3 — Şos. Alba Iu- 
Lia;

— Grupa „4 SB“ la staţia 
PECO nr. 4 — Aeroport,

Pentru oraşul Mediaş 
- Se eliberează tichete pen­

tru autovehiculele arondate
la staţia PECO Mediaş pre­
cum şi pentru oraşele: Dum­
brăveni şi Copşa Mică.

Pentru oraşul Cisnădie 
Se eliberează tichete pen- 

tiu autovehiculele arondate 
la staţia PECO Cisnădie (in­
clusiv zona limitrofă).

Pentru oraşul Agnita 
Se eliberează tichete pen­

tru autovehiculele arondate
la staţia PECO Agnita (inclu­
siv zona limitrofă).

2. Eliberarea tichetelor se 
face numai pe baza certifi­

catului de înmatriculare şi al 
buletinului de identitate al 
titularului.

Pentru autovehiculele în­
matriculate în alte judeţe de­
cit Sibiu, se eliberează tiche­
te în judeţele de înmatricu­
lare.

Pentru motorete şi motoci­
clete se eliberează tichete 
pentru oraşul Sibiu la staţia 
PECO Aeroport, iar pentru 
celelalte oraşe conform aron­
dării autoturismelor.

(continuare în pag. a IlI-a) Saddam Hussein, „măcelarul Bagdadului“
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Un cartier uitat de lume: Valea Aurie
O preumblare prin cartierul Valea Aurie 

Iţi lasă impresia că te afli intr-un orăşel 
neterminat. Faptul se datorează în special 
lipsurilor acute. Ou mult efort s-an ridicat 
aici o şcoală şi o biserică în cele din urmă, 
dar autorităţile trebuie să înţeleagă că mai 
sínt multe de făcut. Cartierul nu trebuie 
lăsat aşa cum a fost moştenit de la vechiul 
regim. Dacă se întîmplă să cobori seara, du­
pă ora 19, din staţia de troleibuz pe drumul 
de la Cabană, te apucă groaza. Se tot vor­
beşte că acest teren va deveni curând un „nu 
ştiu ce“ fermecător, dar de întâmplat nu se 
întîmplă nimic. De ce? Punem _ întrebarea 
acum, în plină iarnă, pentru ca măcar la pri­
măvară să ni se răspundă concret. Proble­
ma unei iluminări adevărate, pe acest tra­
seu, sperăm să nu lîncezească pînă atunci. 
Cea mai acută lipsă în cartier este însă cea 
a unei grădiniţe. în Valea Aurie locuiesc, 
spre deosebire de alte zone, aproape — am 
spune noi — numai oameni tineri, şi majo­
ritatea au 2 sau 3 copii mici. Nici pînă azi, 
eînd nu mai putem da vina în exclusivitate 
pe vechiul regim, părinţii — care ne-au scris 
de numeroase ori pe adresa redacţiei, s-au 
înfăţişat şi în faţa puterii locale — nu au 
găsit o sciluţie reală. Cei mai mulţi îşi luau 
copilaşii de mină, îi urcau în autobuz şi îi 
lăsau la grădiniţa cea mai apropiată de ser­
viciul lor. Dar la ora actuală şi acestei re­
zolvări i s-a pus piedică. De vină este lipsa 
mijloacelor de transport. Dimineaţa, la ora 
plecării la serviciu, „cinciül“ circulă eînd 
vrea el, iar „şasele“ nici atât Rezultatul e 
o goană nebună contra-oronometru, din Va­
lea Aurie pînă în celălalt capăt al oraşului,

pentru că, aşa ca o culme a ironiei, majori­
tatea locuitorilor au locul de muncă la dis­
tanţe de kilometrii In aceste condiţii, cine 
îşi mai poate lua copiii de mînuţă dimineaţa? 
Pentru ei, promisiuni există, grădiniţă nu. 
Şi încă ceva: degeaba există asfalt în car­
tie r— pînă mai ieri era înfundat în mlaştină 
—, dacă nu există curăţenie. Gunoiul tinde 
să ia locul noroiului. (Dacă te încumeţi să 
intri ca vizitator într-un apartament, cu 
greu renunţi la cojocul de pe tine, numai la 
insistenţele gazdei oare s-a obişnuit cu fri­
gul din casă. Cei 3—4 elemenţi de la calo­
rifer, de cele mal multe ori reci, nu te în­
călzesc cu nimic. Căldură nu, apă n u . . .  ©in 
luna septembrie a anului trecut, apa rece 
nu mai ajunge la etajele III—IV, ceea ce 
nu înseamnă cîtuşi de puţin că celelalte ni­
vele nu au de suferit Lipsa apei i-a 
determinat pe locuitori să declare Valea Au­
rie o adevărată Sahairă. Criza apei în Sibiu 
tinde să se generalizeze şi să se eternizeze, 
totuşi pe undeva locuitorii de la etajele IV 
din cartier se bucură că nu plouă şi nu nin­
ge, pentru că acoperişurile blocurilor sínt 
deteriorate, prin care plouă în case, distru- 
gînd instalaţiile electrice şi rru numai. Pen­
tru reparaţii nu s-a prezentat nimeni, deşi 
cei ce trebuiau să vină au fost chemaţi a- 
deseori. Dar, pentru că prefectul nostru a 
cules nu de mult, laude la primul ministru 
pentru că „în Sibiu nu sínt probleme decit 
cu aprovizionarea şi acestea se vor rezolva“, 
mai putem noi zice altceva!? Rămîne de vă­
zut.

Gabriela BALAN

Oare să se vadă atît de repede rezultatele privatizării? Se pare că unii îşi pot deja permite 
să aibă în ogradă, la scară, chiar şi un avion . . .  bar, (Comuna Făget, jud. Timiş)
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Muzeul Civilizaţiei Populare din România 
- u n  simplu deziderat?

în peisajul hibernal al 
Dumbravei Sibiului, a apărut, 
ca printr-o minune, o biseri­
că din lemn. Transiferată din 
Bezded (Sălaj) şi restaurată 
cu migală şi înaltă măiestrie 
de meşteri ai Asociaţiei „Tai­
na Lemnului“ din Sighet, mo­
numentul constituie o prezen­
ţă insolită în peisajul atît de 
familiar sibienilor, al fostului 
Muzeu al Tehnicii Populare.

Alături de hanul din Bă­
trâni (Prahova) şi şopronul de 
joc din Botiza (Maramureş) 
noul monument, face tranzi­
ţia spre o nouă structură pa­
trimonială şi un nou profil 
expoziţional, definind, în fapt, 
un Muzeu (naţional) al Civi­
lizaţiei Populare din Româ­
nia. Să fie oare această ten­
tativă un simplu deziderat 
subiectiv? O abandonare ne­
justificată a tradiţiei — atît 
de apreciată la scara naţiona­
lă şi internaţională — a Mu­
zeului Tehnicii Populare, sau 
dimpotrivă, o creştere faţă de 
întâiul proiect, o valorizare 
superioară a acestuia, o vi­
ziune mai generală (ştiinţifi­
că şi culturală) de prezen­
tare expoziţională a culturii 
şi civilizaţiei populare tradi­
ţionale din România?

Acordarea, limitativă, apre­
ciem noi, a titulaturii de Mu­
zeu al Tehnicii Populare de 
către fondatorul acestuia, va­
lorosul om de cultură care a 
fost Cornel Irimie, s-a dato­
rat concepţiei, depăşite astăzi 
din punct de vedere ştiinţific, 
ce identifică civilizaţia unui 
popor ou ansamblul instru­
mental de oare s-a slujit a- 
cesta pentru adaptarea şi in­

tegrarea sa la mediul plane­
tar (S. Mehedinţi).

Aşa a apărut muzeul din 
Sibiu ca o expoziţie prestigi­
oasă, avînd o reprezentare 
naţională, sistematizată pe 
criteriile proceselor de mun­
că, cele mai cunoscute, ale 
proceselor tehnice tradiţiona­
le şi ale instrumentarului 
muncii, în expresia sa monu­
mentală şi obiectuală, ur- 
mînd cursul evoluţiei tipolo­
gice a progresului tehnic uni­
versal. Erau vizate, aşadar, 
prin excelenţă spaţiile active 
de producţie şi inventarul 
tehnic aparţinător acestora

La numai cîţiva ani după 
începerea lucrărilor, a deve­
nit cît se poate de clar pen­
tru noul eşalon de muzeografi 
oare am preluat ştafeta de la 
entuziaştii întemeietori, carac­
terul lacunar al expoziţiei, 
accentul nejustificat pe latu­
ra politehnistă (tehnicistă) a 
civilizaţiei populare tradiţio­
nale, omiţîndu-se varii şi im­
portante domenii ale fenome­
nologiei satului românesc. Cu 
toate opoziţiile şi criticile a- 
duse, am lansat un proiect 
îmbunătăţit, transferând în 
muzeu numeroase construcţii 
ocupaţionalo (coliba de păs­
tor, de pesoar, crame pomi­
cole şi viticole etc.) şi gospo­
dării ale celor mai diverse o- 
oupaţii (pescar, boştinar, păs­
tor, agricultor, oloier, dogar, 
dulgher, rotar, spătar, fluie-

rar, tulnioar, rogojinar, olar, 
fierar, cojocar, ţesător, lînar, 
trăistar, mătăsar, frînghier 
etc.).

în  afara aspectelor oantita-' 
tive, de mobilare superioară a 
expoziţiei, esenţială conside­
răm a fi adăugarea de noi 
dimensiuni axiologice civiliza­
ţiei tehnice, prefigurată ini­
ţial: cea a creaţiei arhitecto­
nice (credeţi, oare, a fi mu­
zeul din Dumbrava mai pu­
ţin un muzeu al arhitecturii 
populare decît al creaţiei teh­
nice populare? Evident că 
nu!), al artei populare (se 
crede, cu adevărat, a fi posi­
bilă omisiunea creaţiei de ar­
tă populară în condiţiile re­
prezentării întregii creaţii meş­
teşugăreşti? Desigur că nu.), 
al spiritualităţii populare, 
deopotrivă religioase (biseri­
ca din Bezded este doar un 
început în această direcţie) 
cit şi laice — recuzita tutu­
ror obiceiurilor privind ci­
clul muncii va ilustra, în 
mod fericit, acest important 
capitol al vieţii satelor ţării 
noastre; în sfîrşit, al vieţi so­
ciale (transferul cîrciumii 
din Bătrâni, a şopronului de 
joc din Botiza, a unui han 
din Tulgheş şi a unui scrân­
ciob din Buzău, ctrează o per­
spectivă dintre cele mai atră­
gătoare în acest scop). Am 
alterat, prin aceasta, cumva, 
conţinutul muzeului nostru? 
în nici un caz. L-am sărăcit,

Scrisoare deschisă tuturor 
cooperatorilor din România

Cooperatorii Comunismul a 
„căzut“ dar idei comuniste 
mai există în concepţia unor 
cadre de conducere din U.6. 
E.C.O.M., U.J.C.M. şi conduce­
rea unor cooperative. Aceste 
specii sau piese rare — că na 
ştii cum să-i mai numeşti — 
cred şi la ora actuală că pot 
să se mai joace cu coopera­
torii cum vor, numindu-i ori 
angajaţi ai cooperativei — 
trebuind să asculte conduce­
rea orbeşte, ori coproprietari 
— cîind vor să ne exploateze 
şi să plătim diferite taxe de 
cooperatori, ©ar trebuie să 
le aducem aminte că aceste 
cooperative s-au format din 
necesitatea de a uşura munca 
meseriaşilor şi astfel s-au a- 
dunat mai multe persoane 
într-o asociaţie, fiecare cu ce 
a avut Aceste asociaţii au 
prosperat, au strâns ceva be­
neficii şi au început construc­
ţia altor şi altor ateliere. Dar 
iată că au sosit comuniştii şi 
au creat suprastructura, fór- 
mind U.J.C.M. şi U.C.E.C, 
O.M. — care este for tutelar. 
Aceste forme comuniste nu 
s-au creat din necesitatea de 
a uşura munca cooperatorilor, 
Ci dimpotrivă, de a-i încurca. 
Au fost foarte mulţi activişti 
ai p.c.T. care nu aveau pos­
turi, dar li s-au creat astfel.

Săptămîna trecută tovară­
şul Dîngă, preşedinte al U.C. 
E.C.O.M. a acordat un inter­
viu televiziunii, în care de­
clară: „Patrimoniul coopera­

torilor din ţa re noastră re­
prezintă doar taxa de coope­
ratori. care se transformă în 
acţiuni şi nicidecum dl ăd ir lie 
şi instituţii’1! în care aceştia 
îşi desfăşoară activitatea, a- 
tilajul ca care lucrează — a- 
cestea aparţin exclusiv U.C.E. 
G.O.M.-ului“. Cum îşi permite 
©îngă să rostească asemenea 
vorbe? Cu ce fonduri a con­
struit U.G.E.G.O.M.-U1 clădiri 
şi instituţii eînd acesta nu 
este productiv? Le-a con­
struit din taxele şi birul pe 
oare-1 plăteau cooperatorii, a- 
ceştia ajungînd acasă cu sala­
riul înjumătăţit. Deci, tova­
răşe Dîngă, ouvîntul coopera­
tor se defineşte conform Sta­
tutului: şi ca proprietar al 
mijloacelor de producţie. 
Cînd am fost minţiţi"? Atunci 
sau um?

Cooperatori, nu vă lăsaţi 
încă o dată păcăliţi, luptaţi 
pentru dreptate i voastră. Des­
fiinţaţi cooperativele şi for­
maţi asociaţii pe fiecare breas­
lă, de sine stătătoare, cu per­
sonalitate juridică şi cu un 
statut propriu. Luptaţi din 
toate puterile pentru desfiin­
ţarea U.J.C.M.-ului şi U.C.E. 
C.O.M.-ului, aceste instituţii 
care ne iau biruri.

Cooperatori, numai uniţi, 
vom reuşi!

Viorel NEDELCU,
lider al Sindicatului liber

independent Cooperativa 
„Tehnica Nouă“ Sibiu

IMIOC Eil L COMUNISMULUI

Pensionari şl pensii de ieri şi de azi
Cunosc bine situaţia -unui 

fost pensionar de stat, Si­
mian Grădinar, notar în co­
muna Săcădate de la finele 
secolului trecut şi pînă în 
1929, eînd s-a pensionat
pentru limită de vîrstă. In
timpul activităţii a fost apre­
ciat de administraţia loca­
lă, a fost iubit atît de popu­
laţia română, cît şi de cea
maghiară, în comună trăind în 
deplină înţelegere cele două 
naţionalităţi. No,tarul Grădinar 
a fost un om de omenie, mo­
dest. harnic, respectuos cu
toată lumea şi prietenos.

In 1916, diipă intrarea, pe 
îa Turnu Roşu, a armatei ro­
mâne în Ardeal a fost arestat 
de jandarmeria maghiară, dus

cumva? Dimpotrivă, am creat 
perspectiva, unică pînă acum 
în ţară, de a reprezenta cît 
mai sugestiv complexitatea 
structurală a sistemului socio- 
economic-cultural al satu­
lui nostru tradiţional. Ne-a 
îndemnat la aceiastă temerară 
iniţiativă culturală calităţile 
absolut unice ale reliefului şi 
peisajului Dumbravei, care 
conferă muzeului sibian va­
loarea, recunoscută astăzi u- 
nanim pe plan naţional şi in­
ternaţional, de „cel mai fru­
mos muzeu din Europa, poa­
te cu excepţia muzeului din 
Lillehamer — Norvegia“, cum 
afirma, încă din 1966, prof. 
Bemet Kempers, directorul 
Muzeului din Arnhem — O- 
landa.

Aspirăm, aşadar, să deve­
nim, prin ansamblul proiecte­
lor enumerate, un adevărat 
muzeu naţional al civilizaţiei 
tradiţionale din România, spre 
legitima mîndrie a sibienilor, 
pentru prestigiul culturii ro­
mâneşti, spre fala întregii 
ţări.

De aceea am înălţat, în pri­
mul an de libertate, 'după 45 
de ani de închistare ideologi­
că şi culturală aici la poalele 
Păltinişului, o prea sfîntă bi­
serică de lemn din Transil­
vania, precum o rugă înălţa­
tă oeruluj, spre a binemerita 
vrednicia desluşirii, in acest 
lăcaş de cultură al neamului, 
„împlinirea şi nu durata“ 
fiinţei noastre istorice, cum 
ne-a îndemnat, la vreme, cel 
plecat dintre noi şi rămas cu 
noi de-a pururi, Constantin 
Noica. Or. Corneliu BUCUR

mai întîi la Cluj şi apoi îa 
închisoarea din Sopron (Un­
garia) unde a stat nejudecat 
peste un an de zile. Scos din 
închisoare a fost mobilizat la 
un regiment austriac, care a- 
vea nevoie de el, deoarece 
vorbea bine 3 limbi: româna, 
maghiara şi germana. Aici l-a 
prins sfîrşitul războiului, du­
pă care s-a întors la Săcăda­
te, unde îşi avea familia şi 
unde şi-a reluat funcţia de 
notar. S-a pensionat în 1929, 
eînd s-a stabilit definitiv in 
comuna natală, Porumbacu de 
Jos.

După cel de ăl doilea răz­
boi mondial şi venirea la pu­
tere a comuniştilor, printr-o 
hotărâre absurdă, pensiile foş­
tilor notari au fost anulate. 
Astfel, Simion Grădinar şi-a 
pierdut pensia pe care o ivea 
de la stat; era mică dar era 
a lui şi prin aceasta se con­
sidera că este în rând cu toţi 
oamenii din sat. Era sărac şi 
avea nevoie de pensie; puţi­
nul pămînt moştenit nu-i asi­
gura existenţa şi atunci a tre­
buit să apeleze la ajutorul co­
piilor şi al nepoţilor, după po­
sibilităţile lor, reduse şi ele, 
în condiţiile de atunci.

Unul din nepoţi îşi aminteşte 
cum, în anii 1930—1937, eînd 
era elev în Sibiu, de cîte ori 
„Moşu“ (aşa îi ziceau toţi ai 
familiei) venea la oraş îl du­
cea la restaurantul „Kremer“ 
din strada Avram Iancu, un­
de îi plătea două perechi da 
cremvurşti proaspeţi şi gus­
toşi, cu hrean sau muştar şi 
cu multă pîine albă şi caldă, 
atunci adusă de la brutăria 
alăturată, „Ganther“.

Anii lipsiţi de pensie au fost 
grei, însă marea suferinţă era 
de natură sufletească. A mu­
rit în 1957 la vîrsta de 89 aniţ 
a prins - totuşi cîteva luni să 
mai primească o pensie mică, 
de cîteva sute de lei, deoarece 
se revenise asupra acelei mă­
suri absurde şi nedrepte.

Cele de mai sus mi-au ve­
nit In minte acum eînd citesc 
mereu în ziare că foştii mari 
demnitari şi ilegalişti de par­
tid primesc pensii de 8—10_ mii 
de lei. Mă întreb — dacă a- 
ceşti oameni ar avea numai 
păcatul că au înfometai o pe­
rioadă de timp pensionarii-no- 
tari — acum eînd semnează 
mandatul poştal lunar cu Ră­
ceşte sume fabuloase nu în­
cearcă o cît de mică remuşca- 
re de conştiinţă, gîndindu-se 
cîte suferinţe au cauzat unor 
semeni de ai lor? Dar ei îşi 
duc traiul asigurat, în linişte, 
au fast iertaţi. Aşa-i românul, 
iartă dar nu uită.

------ Ion D. PITU
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„Continent nr. 1/1991«
Nr. H al reviste! „Continent“ din noul an vizează aceleaşi 

nivele multiple de adresabilitate oa şi numerele precedente. 
iDe altfel, se pare că individualitatea publicaţiei se găseşte 
tocmai Jn maniera mozaicată, complementară în care secven­
ţa literară se întâlneşte cu moda, politológia saiu gîndul filo­
zofic. Este poate o încercare de a arunca „punţi“ între zone 
din social, mental sau politic, izolate de istoria ultimului an, 
şi chiar învrăjbite. Deci. dincolo de intenţiile comerciale jus­
tificate (şi la care un aport deosebit 'şi aduc grafica, calitatea 
„imaginii“ — uneori deosebit de evocatoare, mai ales atunci 
eînd un instantaneu concentrează şi sugerează o epocă) sco­
pul de ultimă instanţă al revistei rămîne generos.

Racordarea la prezent ş! raportarea la actualitate evită a- 
titudinea de eludare a istoriei printr-un anumit gen de eli­
tism, de care intelectualitatea română însă se resimte. Jus­
tificabilă in regimul trecut, în care oroarea şi „scrâşnetul din 
dinţi“ devenea o metaforă, evadarea în „trecut“ sau zone sus­
trase „temporalului“, riscă să rămână suspendate în afara 
generalului uman. Astfel, nu întâmplător prima pagină este 
deschisă cu „Un posibil scenariu ou efecte tragice «Vom muri 
de sete plnă în anul 2000?»“. Politicului încărcat cu valenţele 
pe care le implică, economice, sociale şi culturale i se dă de 
asemenea o mare pondere în problematizare. Necesară, fie 
că e vorba de istorie, politică externă sau internă: „Războiul 
giganţilor Ciang K'ai-shek contra lui Miao Tze-dun“, „Parla­
mentul şi Jonstituţia“, „Enigme scoase la Mezat“.

Caracter de reper primeşte evocarea lui lorga „Un mit oe 
nu poate fi asasinat“ sau sondarea în „cumpătul vremii“, a 
unor premise metafizice ce ne-au prefigurat nouă românilor 
derizoriul trăit acum ou an acut gol al fiinţei, „Sentimentul 
românesc al ecluzei“. 1

Lucian FILIP

C i n e  v a  d a
(urmare din pag. I)

Primăriei municipiului nr. 
351/5 octombrie 1990, dacă 
prevederile ei legate de aspec­
tele tehnologice ale activită­
ţilor industriale nu sínt urmă­
rite pînă la „locul faptei“. 
De altfel, istoria deciziilor e- 
laborate de administraţia si- 
toiană în problema apei are 
un lung istoric. Considerăm 
că merită a fi amintite câteva 
d n tre  ele, chiar dacă apar­
ţin perioadei comuniste, în­
trucât unii dintre cei cere 
le-au conceput sínt printre 
noi şi ne-ar putea ajuta cu 
explicaţii. (De exemplu, De­
cizia nr. 800/ 19 august 1986 
a Comitetului Executiv al 
Consiliului Popular al Jude­
ţului Sibiu, emisă „în condi­
ţii de secetă prelungită“ pre­
vedea pentru consumatorii in­
dustriali următoarele:

•  reactivarea resurselor (de 
apă) existente;

•  executarea lucrărilor ca­
re oondiţionează atingerea 
parametrilor proiectaţi;

•  realizarea de noi surse 
proprii la nivelul necesarului.

Aceeaşi D elzie prevedea 
că LJ.G.C.L. se va preocupa 
pentru definitivarea documen­
taţiilor tehnice şi cuprinderea 
în plan a lucrărilor „Extin­
derea alimentării cu" apă a 
municipiului Sibiu dlin rîul 
Sadu“, Nu ştiu în ce fază este 
documentaţia, dar ştiu că lu­
crarea care ne-air fi folosit 
atît de mult în aceste zile nu 
s-a făcut

Decizia nr. 1382/15 decem­
brie 1986 a aceduiaş Comitet 
Executiv prevedea la cap. I, 
art. 2 — reactivarea şi igie­
nizarea tuturor surselor lo­
cale de alimentare ou apă po­
tabilă: puţuri, fîntîni, izvoa-

Lupte grele în
(Urmare din pag. I)

fla diferite instalaţii termina­
le aflate de-a lungul coastei. 
Dimensiunile mareei sínt es­
timate la 165 km lungime şi 
65 km lăţime, record neatins 
de nici unul din accidentele 
din trecut. Trebuie notat că 
uriaşa maree neagră din Golf 
pune în primejdie instalaţiile 
de desalinizare a apei din A- 
rabia Saudi tă.

•  Roma şi paris. Şeful for­
ţelor navale italiene staţio­
nate în Golf, contraamiralul 
Burachea, a demisionat din 
funcţie după ce a declarat că 
războiul ar fi putut fi evitat. 
!La Paris, noul ministru al a- 
parării Pierre Joxe, a trans­
mis un mesaj trupelor fran­
ceze din Golf, în oare este 
subliniat faptul că este vorba 
despre un război just. Este 
prima luare de poziţie a lui 
■Piene Joxe, care a preluat 
funcţia deţinută de Chene- 
me-nt. Acesta a demisionat, 
punînd sub semnul întrebării 
legitimitatea obiectivelor răz- 
txjiului.

•  Moscova. Intr-un comen­
tariu publicat de ziarul Par­
tidului Comunist Sovietic 
„Pravda“, se afirmă că ar fi 
naiv să se considere că Uni­
unea Sovietică a cedat Orien­
tul Apropiat Statelor Unite. 
„Pravda“ arată că Moscovei 
nu-i este indiferent viitorul 
Irakului şi al întregii regiuni 
şi nici timpul cit vor rămîne

Arabia Sauditä
staţionate aoolo trupele ame­
ricane. In altă ordine de i- 
dei s-a arătat că Uniunea So­
vietică se află într-o fază 
complexă de tranziţie şi că 
a r fi naiv să se presupună 
că toate interesele Moscovei 
şi Washigtonului ar fi con­
vergente. Şeful Marelui Stat 
Major al Armatei Roşii, ge­
neralul Moiseev a dezminţit 
relatările după care Moscova 
ar furniza Statelor Unite in­
formaţii cu privire ia struc­
turile militare irakiene. Ge­
neralul Moiseev a spus că 
dezvăluirea unor astfel de in­
formaţii ar încălca acordurile 
existente între U.R.S.S. şi 
Irak. Moiseev s-a referit în 
special la o informaţie publi­
cată de un ziar din Philadel­
phia caire citind surse ale 
Pentagonului a relevat că 
Moscova a furnizat informaţii 
foarte preţioase asupra capa­
cităţii aeriene şi a sistemelor 
de comunicaţii din Irak.

•  Washington. Marea Bri- 
tanie, Egiptul şi Franţa spri­
jină propunerea amerioano- 
sovietică pentru o încetare a 
focului în regiunea Golfului, 
dacă Irakul se va angaja să 
părăsească Kuweitul. Oferta 
a fost prezentată de secretarul 
de stat american Backer şi 
ministrul de externe sovietic 
Besternîh, marţi noaptea la 
Washington. însărcinatul cu 
afaceri al Irakului la Stok- 
holm a declarat, între timp, 
că Bagdadul respinge 'oferta.

S I N D I C A T U L  C E R E
Am sperat fiecare din noi 

că odată cu dispariţia îm- 
păratului-cizmar s-a sfirşit 
şi ou epoca de aur caracte­
rizată prin minciună, abuz, 
fraudă parvenire, promo­
vare, teamă etc., s-a sfîr- 
şit şi avem libertatea de 
a respira într-o adevărată 
democraţie.

Lucrurile in schimb nu 
s-au în timp lat tocmai aşa 
şi ceea ce se petrece în 
jurul nostru ne dovedeşte 
acest lucru. Au loc tot fe­
lul de lucruri murdare la 
lumina zilei într-o falsă 
democraţie în care omul 
contează din ce In ce mai 
puţin.

la  întreprinderi există 
numeroase situaţii în care 
cinstea şi corectitudinea 
conducătorilor este discu­
tabilă. fapt care a dus la 
greve, la scandaluri, la 
perturbarea mersului fi­
resc al producţiei şi a ce­
lor integraţi în ea. Vă pre­
zentăm alăturat o cerere 
pe oare am primit-o de la 
I.P.A.S. semnată de 47 de 
persoane. D.I.B.

re; a r t  3 — interzicerea fo­
losirii apei potabile în scopuri 
industriale în unităţile unde 
nu este ne esară apa de a- 
ceastă calitate.

Decizia nr. 431/28 mai 1988, 
a r t  6 — avînd în vedere ne­
cesitatea economisirii apei po­
tabile în municipii şi oraşe 
se vor întocmi programe de 
eliminare pînă în 1990 a con­
sumurilor de apă potabilă în 
unităţile economice care o 
<x .sumă în scopuri tehnolo­
gice.

După cum se vede, preocu­
pări legate de îmbunătăţirea 
distribuţiei şi consumului de 
apă potabilă au fost şi înain­
tea revoltei populare din de­
cembrie 1989. Dar, metoda 
comunistă de a rezolva totul 
numai pe hîrtie, în hotărâri 
şi decizii ne împiedică acum 
să trăim liniştiţi, din cauza
stării de necesitate în care
ne aflăm datorită lipsei de 
apă potabilă. Şi cum am pu­
tea să fim liniştiţi cînd se­
ceta se prelungeşte, adminis­
traţia locală ia hotărîri fără 
a se vedea vreun efect 0a 
fel ca înainte, nu?), planurile 
de investiţii pe termen lung, 
discutate cu mulţi ani în ur­
mă, nici măcar nu sânt puse 
în practică iar spectrul moli­
mei cauzate de mizerie şi 
lipsa de apă este tot mai a- 
meninţător?

Cine va da socoteală în ca­
zul unei epidemii sau a unui 
dezastru ecologic, stimaţi 
conducători ai administraţiei 
sibiene?

c ă t r e ,
— p o l iţ ia  ECONOMICA 

A MUNICIPIULUI SIBIU;
-  PROCURATURA MUNI­

CIPIULUI SIBIU.
ÎN ATENŢIA ZIARULUI

—•„21 RADICAL“
Colectivul grupei sindicale 

a înfăşu ă tori lor de arcuri, 
salariaţi ai secţiei 500, I.P.A. 
Sibiu, prin prezenta sesizăm 
instituţia dv. în vederea cla­
rificării următoarelor abu­
zuri şi furturi, săvârşite în a- 
ceastă secţie pînă la sfârşitul 
anului 199Ó.

1. Existenţa unui sistem
preferenţial de Salarizare şi 
premiere.

2. Executarea îr secţie, fă­
ră comandă sau alte forme 
legale a unor repere pentru 
angajaţi ai cooperativelor.

3. Executarea in paralel cu 
cooperativele a unor repere 
comune, sistem care prin per­
petuarea sa de ani de zile 
favorizează sustragerile.

4. Pensionarea arbitrară a 
unor foşti angajaţi ai secţiei

5. Neluarea măsurilor ce se 
impun pe linie de protecţia 
muncii, oentru crearea unor 
condiţii optime de muncă, ca­
re să nu pericliteze sănătatea 
celor ce-şi desfăşoară activi­
tatea în acest loc de muncă.

6. Nepredarea gestiunii sec­
ţiei de către fostul conducă­
tor, inclusiv a magaziei de 
S.D.V.-uri.

7. Justificarea diferenţelor 
de salarizare şi premiere din­
tre perioada actuală şi pe­
rioada dinainte de decembrie 
1989.

8. Copierea şi execuţia u- 
nor maşini de înfăşurat (tip 
Wafios) în întreprindere, pen­
tru terţe persoane,

9. Modul în care s-au pri­
vatizat şi loialitatea concu­
renţei unor foşti angajaţi ai 
întreprinderii.

Acestea sínt suocint, cîte­
va din problemele arzătoare 
ale colectivului pe care îl re­
prezentăm şi nentru a căror 
clarificare milităm.

So eine dürftige Zeit...
La ce bun lm destin frînt? Acum după atîtea veacuri, du­

pă ce au durat prin „neantul nostru valah“ cetăţi pe înăl­
ţimi, biserici ce-1 sfidau pe Dumnezeu şi obiceiuri „stranii“ 
Orientului, saşii îşi realizează inutilitatea şi pleacă.

Pleacă toţi. Iar noi pierdem şi ultima posibilitate autohto­
nă ca popor, de cunoaştere de sine, prin altul. Căci lovin- 
du-te de semeni ce ţineau la mare preţ munca şi disciplina, 
ajungeai să fii nesigur asupra lentoarei în care ştăţeau îne­
cate spirit, suflet şi faptă..

Din Şeica Mică, ăm auzit că au plecat „sus“ mai mult de 
două treimi. Tineri, bătrini, copii, o iau de la capăt, între- 
bîndu-se poate ce rege nebun de-a! lor i-o fi aruncat şi ri­
sipit după primul mileniu, pe aici, sau aiurea prin Estonia...

într-una din zilele astea geroase am intrat cu totul întîm- 
plător în Catedrala Evanghelică, încremenită şi ea, ca timpul 
nostru. înăuntru, credincioşii risipiţi pe după bănci, în paltoa­
ne şi ou capetele descoperite ca să-l slăvească pe Dumnezeu. 
Pierduţi toţi cu ochii minţii prin transcendenţă sau alte me­
leaguri. Dar în picioare, cu cartea lui Luther încălzită de a- 
burii respiraţiei, şi oricum cântând toţi într-un glas, cu preo­
tul lor cu tot. Susţinuţi de muzica nepărnînteană a orgii, su­
flare a Celui de Sus, ce vine, te învăluie şi pleacă să se piar­
dă printre bolţile reci. . L. F.

A N U N Ţ  IM P O R T A N T
(urmare din pag. I)

Cetăţenii oare au cumpărat 
autoturisme din străinătate 
sau de la I.D.M.S., vor ridi­
ca tichetele după înmatricu­
lare în judeţul Sibiu şi nu­
mai pe baza certificatului de 
înmatriculare eliberat de po­
liţia judeţului.

Cetăţenii care au primit în 
folosinţă autovehicule de la 
alte persoane (plecate din ţa­
ră, decedate, sau alte cazuri) 
pot ridica tichete numai pe 
bază de procură legalizată de 
Notariatul de Stat.

4. Pentru taximetriştii indi­
viduali sau întreprinderi par­
ticulare de taximetre, elibera­
rea cotei de 200 litri se va

face conform arondării din 
luna ianauarie 1991.

5. Pentru handicapaţii po­
sesori de autovehicule se e- 
liberează tichete de 40 litri, 
respectiv, 10 litri la motorete 
şi motociclete, conform aron­
dării de mai sus.

6. Preţul unui tichet este 
de 3 lei, sumă ce va fi achi­
tată de fiecare client în mo­
mentul ridicării acestuia.

7. Eliberarea tichetelor se 
va face în perioada 4—15 fe­
bruarie 1991 pe baza progra­
mului ce va fi stabilit şi afi­
şat în fiecare staţie. Tichete­
le au valabilitate în toată ţa­
ra, benzina putînd fi luată de 
la orice staţie.

„Unde sínt za e i!o de altădată?“ pareâ ne întreabă clădirile bătrînului Sibiu
Foto: Radu DUMITRU
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CABINETUL DE MASAJE,.RUSE“
EXECUTĂ, cu înalt profesionism:

•  MASAJE DE ÎNTREŢINERE;
•  MASAJE TERAPEUTICE.

PROGRAM DE LUCRU:
— zilnic între orele 8—12 —

ADRESA: Cartierul Valea Aurie, Aleea 
Dobîrca, nr. 1, bl. 5, sc. A, et. I, apart. 3. 

Telefon: 8 26 47.

CASA DE CULTURA A SINDICATELOR 
CISNÂDIE

ORGANIZEAZĂ începînd cu 15 februa­
rie 1991:

cursuri intensive de
•  LIMBA GERMANĂ -  4 luni;
•  LIMBA ENGLEZĂ -  4 luni.
Taxa 800 lei. Informaţii la sediul institu­

ţiei, telefon 6 15 62. — 33 —

PROGRAMUL TV
SIMBATA, 2 FEBR. 1**91

8,00 Micul dejun Tv. 9,00 
Rubrici din emisiunile In lim­
bile maghiară ţi germană (r). 
9,50 Actualităţi. 10,00 Pro Pa­
tria  10,90 Campionatul mon­
dial de schi aloln. Transmisi­
une directă de la Saalbach. 
12,00 Ora de m'zică. 13,00 Ac­
tualităţi. 13,10 Istoria religii­
lor. 13,40 Tele-club. •  13,50 
Campionatul mondial de schi 
alpin. Transmisiune directă de 
la Saalbach. 17.30 Mapamond.

18.00 Feriţi-vă de măgăruş!
19.00 Melodii îndrăgite. 19,15 
Teleencidopedia. 20,00 Actua­
lităţi. 20,40 Viaţa parlamenta­
ră. 21,05 Film artistici „Visul 
de aur", Producţie a studiou­
rilor americane, 1988. Premie­
ră pe ţară. 22,45 Săptămtna 
Sportivă. 23,15 S-a tntlmplat 
de Anul Nou. Recital Carmen 
Stănescu. 0.03 Actualităţi. 0,10 
Film serial: „Jake şi grăsa­
nul“. Ep. 1. Prod, a studiou­
rilor americane. 1,00 Video- 
discoteca.

PRIMA BĂTĂLIE TERES. 
TRA. Riad, 30 ianuarie 1991
— în noaptea de marţi spre 
miercuri la miezul nopţii, la 
graniţa dintre Kuweitul ocu­
pat şi Arabia daudită unităţi 
de infanterie irakiene au pă­
truns 20 de kilometri în teri­
toriul saudit, ajungînd pină 
în oraşul AI Knabgi părăsit de 
populaţie, fără a fi apărat de 
vreun dispozitiv militar. Din 
cele patru valuri de soldaţi 
irakieni, tr ! au fost respinse 
de armata saudită In lupte 
de stradă. în această luptă 
terestră Irakul a pierdut 24 
tancuri şi 13 vehicule blindate 
care au fost distruse. 200 de 
soldaţi irakieni aii fost ucişi 
(Agenţia „Reuter“) şi 13 luaţi 
prizonieri. Au fost ucişi 12 
puşcaşi americani, iar 2 au 
fost răniţi. Se consideră a fi

spus: „Irakul are iniţiativa in 
război“. Această aşa-zisă vic­
torie, se explică şi din con­
fuzia generată soldaţilor sau- 
diţi, care au lăsat tancurile 
irakiene să înainteze, deoare­
ce aveau tunurile îndreptate 
înapoi, care putea însemna că 
se predau.

•  Miercuri dimineaţa avia­
ţia canadiană a lovit o vede­
tă irakiană care încerca să 
lanseze rachete „Scud“. Cu o 
zi înainte, elicopterele brita­
nice „Linxs“ au lovit cu ra­
chete „Silkworm“ (Pescăruş), 
5 dim cele 17 nave irakiene 
aflate în Golful Persic. Avi­
oane de luptă franceze au e- 
fectuat două raiduri asupra 
buncărelor de comandă şi po­
ziţiilor de blindate ale „Găr­
zii republicane“ irakiene (de 
elită). ~~~

un atac test care încearcă 
forţa aliată în acest gen de 
luptă în care Irakul se sim­
te „la ei acasă“. Radio Bag­
dad a anunţat propagandis­
tic victoria, iar Hussein a

•  La New York, amba­
sadorul Iranului la O.N.U. a 
declara: „Piloţii irakieni pre­
daţi vor fi consideraţi prizo­
nieri de război“ şi a dezmin­
ţit afirmaţiile Irakului că I- 
ranul i s-ar fi aliat într-un

M i c a  p u b l i c i t a t e
PlERDEitl

•  Pierdut legitimaţie servi­
ciu, eliberată de întreprinde­
rea „13 Decembrie“ Sibiu, 
pe numele Cercel Doina. O 
declar nulă. (2835)

•  Pierdut legitimaţie servi­
ciu, eliberată de întreprinde­
rea „Victoria“ Sibiu, pe nu­
mele Triştiu Maria, O declar 
nulă. (2837)

VINZARI-CUMPARARI
•  Vînd şilingi austrieci.

Str. Podului nr. 8, după- 
amiază. (2839)

•  Cumpăr înscriere televi­
zor col' • cu ridicare imedia­
tă. Telefon 4 76 45, orele 18— 
21. (2833)

•  Cumpăr mobilă stil ba­
roc şi Biedermayer. Ofer pre­
ţuri avantajoase în valută sau 
leL Telefon Sibiu 1 65 20, zil­
nic într- orele 18—20. (2815)

•  Schimb înscriere televi­
zor color nr. 2328 cu înscrie­
re cu ridicare imediată. Te­
lefon 3 30 31. (2834)

•  închiriez sau cumpăr spa­
ţiu comercial chiar subsol sau 
dtmisol. Telefon 2 74 73.

(2838)

ANIVERSARE
•  Cu ocazia zilei de naşte­

re, urăm colegului EUGEN 
10RDÄNESCU un căiduros 
„La mulţi ani!“ cu împliniri 
măreţe, multă fericire şi să­
nătate, alături de familie şl 
colegi iar idealurile sale să 
se împlinească In viitorul a- 
propiat
REDACŢIA „21 RADICAL" 

DIVERSE

Liceul „Gheorghe Lazăr“ 
ar.gaj iză prin concurs 
muncitor întreţinere. Con­
diţii: cunoştinţe în insta­
laţii sanitare. mecanică, 
inst aţii electrice, tîmplă- 
rie, domiciliul stabil în 
municipiul Sibiu.

N U  F U N C Ţ I A - L  F A C E  P E  O M
„Cine-i orb, surd şi tace, 

trăieşte o mie de ani în pace".
Am ajuns la Axente Sever 

în urma unul telefon primit 
dimineaţa. Un apel dispe­
rat. „Veniţi că vor să-l men- 
ină pe Bucerzan în funcţie“, 
mi părea rău pentru un sin­

gur lucru că nu puteam să-i 
ajut pe aceşti oameni care 
aveau de partea lor dreptatea

DUMINICA, 3 FEBR. 1991
8,00 Micul dejun Tv. 9,00 

Universul copiilor. 10,00 Actu­
alităţi. 10,10 Film serial pentru 
copii: „Nonni şi Manni“. Ep. 8. 
10,35 Lumină din lumină. 11,30 
Viaţa satului. 12,30 Hora sa­
tului. 13,00 Actualităţi 13.10 
Video-magazin. 16,3f 7 X T.
17,20 Film serial: „Caracati­
ţa“. Ep 5. 18,30 Convorbiri de 
duminică. 19,00 Incearcă-ţi 
norocul I 20,00 Actualităţi. 20,40 
duminica sportivă. 20,55 Atlas. 
21,15 Film artistic: „Krakatau, 
la est de Jawa“. Prod, a stu­
diourilor americane, 1969. Pre­
mieră pe ţară. 23,25 Maeştrii 
teatrului românesc. 0,25 Actu­
alităţi.

„jihad“ contra necredincioşi­
lor americani.

•  La Wahington miniştrii 
de externe: Baker (S.U.A.) şi 
Bestmernîh (U.R.S.S.) au 
semnat o declaraţie comună, 
în care se precizează că dacă 
Iraku! se retrage din Kuweit 
sau sa angajează să o facă, 
ostilităţile aliaţilor vor înce­
ta. Un alt punct din decla­
raţie care a iritat Israelul es­
te acela de a se aborda după 
război disputa palestiniano- 
israeliană.

•  La iad a sosit pe neaş­
teptate, Mubarak (preşedintele 
Egiptului) iar în Tunis, Ara­
fat (liderul O.S.) s-a întîlnit 
ou preşedintele tunisian.

•  Irakul a început să am­
plaseze la graniţa cu Tur­
cia, lansatoare de rachete.

•  Poluarea marină a înre­
gistrat miercuri un nou ca­
pitol. La terminalul din su­
dul Irakului, la Mina Al 
Bakr au început să fie pom­
paţi mii de barili de petrol. 
Uriaşa pată de 160/65 km a- 
meninţă instalaţiile de desa­
linizare a apel din Arabia 
Saudită

F L A S H
•  Reducerea serviciului mi­

litar de la 18 luni la 12 luni 
în Polonia a fost anunţată de 
Piotr Kologetski (ministrul a- 
părării). •  Autorităţile din 
Belgrad au ordonat arestarea 
ministrului apărării din Cro­
aţia. •  Consiliul Europei (24 
ţâri) a acceptat ca începînd 
din 21 februarie Republica 
Cehă şi Slovacă să devină 
membră cu drepturi depline. 
După Ungaria, este a doua 
ţară est europeană u aceste 
drepturi. U.R.S.S., Polonia şi 
Iugoslavia au statut de ob­
servatori.

Rubrică de E-*il PORIME

şi adevărul. Probabil aceste 
două elemente în situaţia da­
tă sínt atît de evidente incit 
nu s-a putut vedea exact ce 
se intîmplă, altfel nu-mi ex­
plic de ce acest conflict du­
rează de mai bine de un an.

Este vorba de „cazul Bu­
cerzan“, problemă a U.J.C.C.- 
ului Sibiu şi a comunei A- 
xante Sever, rămasă nerezol­
vată

Ceea ce a făcut dl. Bucer­
zan de-a lungul timpului nu 
mai este cazul să amintim a- 
ici. Am scris despre aceste 
lucruri în repetate rînduri şi 
prezentîndu-le asţfel opiniei 
publice şi conducerii U.J.C.C.- 
ului, respectiv domnului Mir- 
cea Mihai şi altora.

în momentul în care am in­
trat la Cooper tiv» de con­
sum Axente Sever In sala ta 
care se ţinea şedinţa, dl. Bu­
cerzan tocmai îşi „pleda“ ca­
zul dezvinovăţindu-se de a- 
cuzaţiile pe care i le adu­
ceau locuitorii comunei (şi 
nu doar şase din ei) in pagi­
nile ziarului „21 — RADICAL“, 
în felul următor: Asta nu este 
adevărat, asta nu s-a întîm- 
plat, asta... nici vorbă de a- 
şa ceva, nu-i aşa? (către con­
siliul de conducere al coope­
rativei de consum).

La prima vedere, acest tea­
tru de prost gust trebuia să 
stârnească risul, îmi amintea 
de Domnul Caragiale şi de 
Mitici şi de comunişti şi de 
oeauşişti şi de altele şi mai 
rele. Nimeni, nici măcar pre­
şedintele U.J.C.C.-ului care 
sper cunoaşte adevărul nu l-a 
întrerupt pe dl. Bucerzan în 
peroraţia sa.

în concluzie deci, dl. Bu­
cerzan a fost un mieluşel 
blind un iubitor de oameni, 
unul din cei oare au urît min­
ciuna, hoţia, afacerile, învîr- 
telile, întreprinzător, cinstit 
pină la Dumnezeu şi mai de­
parte, oe mai, putem să-l pro­
punem candidat pentru func­
ţia de preşedinte ai României.

Ciudat mi s-a părut faptul 
că deşi ziarul „21 — RADI­
CAL“ avea tangenţă cu aces­
te lucruri nu a fost invitat 
nici un redactor de aici, ci 
doar unul de la ziarul „Tri­
buna“.

Am aflat acolo că tot ce 
s-a scris despre Bucerzan în 
„21—RADICAL“ este o min­
ciună, că s-a făcut acest lu­
cru fără documentare şi in 
completă necunoştinţă de ca­
uză. '

Aş dori să le amintesc ce­
lor din consiliul de conducere 
al Cooperativei de consum 
Axente Sever şi domnului Mir- 
cea Mihai că: m-am deplasat 
patru zile la rind Ia Axente 
Sever, că am stat de vorbă 
cu zeci de cetăţeni ai comu­
nei, începînd cu primarul, că 
l-> baza celor scrise de mine 
stau acte oficial-» şl nu bali­
verne, şi că mie personal tot 
ce se intîmplă In Axente Se­
ver şi in U..T.C.C. Sibiu mi se 
pare cusut cu aţă albă.

Tupeul domnului Bucerzan 
a mers pînă acolo îneît a in­
firmat un act eliberat de Po­

liţia judeţului şi semnat de 
şeful acesteia: „Cînd dl. co­
mandant l-a chemat pe dL 
Izvoreanu de la economic 
să-l întrebe ce-i cu asta a- 
tunci, acesta a spus că a elibe­
rat hîrtia sub presiunea celor 
din Axente“. îmi vine să rid. 
Probabil pe dl. Izvoreanu l-a 
speriat blindul Mircea Pinza- 
ru!

A urmat apoi o pledoarie 
pentru dl. Bucerzan susţinu­
tă de di. Peterfi Geza într-o 
limbă stranie în care din 
cînd In cînd mai apăreau şi 
cuvinte româneşti şi după o 
logică esotorică.

Ana înţeles că cei din con­
siliul de conducere ai coope­
rativei nu sínt manipulaţi (ră- 
mlrte de stabilit). Acest con­
siliu de paie (îmi asum în­
treaga responsabilitate pentru 
această afirmaţie) a dat încă 
o dată dovadă că ieşim din, 
comunism tare greu. Fuga de 
responsabilitate şi teama a- 
tunci ciad hotărîm ceva, au 
fost prezente şi aici. Acest 
consiliu a fost ades pe atunci 
de către tovarăşud Bucerzan 
înainte de Revoluţie.

A fost ales ca Intr-o şedinţă 
p.c.r. şi un birou executiv: 
Bucerzan Vasile, preşedinte: 
Vintidă Letiţia, vicepreşedinte; 
Olteanu Fica, contabil şef; 
Cristea Dan, Peterfi Geza, 
Ocneanu Virginia. Muntean 
Traian.

Am încercat să vorbesc şi 
eu. Am reuşit să obţin cuvîn- 
tul cu greu şi la urmă de tot. 
Tot ce s-a întîmplat acolo mi 
s-a părut un jalnic învîrtit 
în jurul cozii. Şedinţa în ca­
re Bucerzan ar fi trebuit dis­
cutat s-a transformat într-o 
şedinţă care i-a întărit aces­
tuia poziţia. Am convingerea 
că lucrurile nu se vor opri 
aici, oricît de „încheiat“ so­
coteşte di. Mircea Mihai ca­
zul.

Dorind să stau cîteva clipe 
de vorbă cu preşedintele U.J. 
C.C.-ului am aflat că: dL 
Mircea Mihai. preşedintele 
U.J.C.C. Sibiu nu doreşte şi 
refuză categoric să discute cu 
cineva de la „21 — RADI­
CAL".

Nu era greu de explicat. 
Mi-am amintit de atitudinea 
oscilantă a demnului Mircea 
Mihai, imediat după Revoluţie 
cînd exista un conflict în 
fostul U.J.E.COOP, de oe s-a 
întîmplat în această institu­
ţie după ce dînsul a venit la 
conducerea ei, lucruri care ar 
trebui să fie făcute publice 
sub titlul „Incredibil dar a- 
devărat“.

Am rămas descumpănit de 
atitudinea domnului preşedin­
te şi mi-am permis să-l sus­
pectez de lipsă de bun simţ 
în momentul în care mi-a 
spus „nu discut!“ şi mi-a în­
tors cu o atitudine de suve­
ran spatele bine îmbrăcat cu 
un palton elegant Atunci 
mi-am amintit un vechi pro­
verb românesc: „Nu haina îl 
face pe om“ şi nici „funcţia“ 
aş adăuga eu, domnule Mir­
cea Mihai!

Dan loan BOGDAN
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